



хостью — признаком безрассудства. Однако те, у кого глаза, помимо этого, и бесцветны, поражены не столько безумием, сколько тупостью. Если обладатели неподвижных и бесцветных глаз отличаются манерой поднимать брови, а также прерывистым дыханием, то они склонны к необдуманному поступкам, жестоки, злоречивы и вспыльчивы. Неподвижные глаза красного цвета свидетельствуют о человеке похотливом

и прожорливом. Если к этим признакам присоединяется также то, что нижняя часть глаза, то есть нижнее веко, вывернуто к щеке, это указывает не только на похотливость, но и на несправедливость, алчность, невоспитанность, грубые манеры, а также обжорство и бесстыдство. Маленькие неподвижные глаза выдают скупца, очень жадного до наживы и поисков выгоды. Если он, сверх того, хмурит лоб и одновременно с ним брови, он еще более скуп и еще более жаден до выгоды. И если к этим признакам добавляется искривленность и согнутость фигуры, то такой человек будет весьма вспыльчив, желчен и криклив. Неподвижные глаза серо-голубого цвета и лишенные блеска указывают на человека, исполненного коварства и наглости, постоянно настороженного и подозрительного. Неподвижные глаза, маленькие и влажные, в сочетании с ненапряженным лбом и подвижными веками указывают на человека талантливого и рассудочного и спорщика по натуре: это единственный тип с неподвижными глазами, который может быть оценен как положительный.

23. Теперь мы поговорим о подвижности глаз. Резкие и быстрые движения глаз выдают человека встревоженного, смущенного, недоверчивого, непо-